

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LXII 2.ª época.—Número 5.749.—Se publica miércoles y sábados

SORIA.—Miércoles 6 de marzo de 1940

Administración y Redacción: General Mola 56 y 58

España contra el masonismo y las sectas secretas

Poco a poco se van cumpliendo los anhelos del genuino pueblo español. En vano señalaban los verdaderos hijos de España, desde hace dos siglos, a la masonería y a las sectas secretas como el máximo enemigo de la Patria. Los gobernantes no escuchaban estas denuncias españolas. Con fatal inconsciencia seguían protegiendo y halagando a la fiera que cautelosamente se aprestaba a devorarlos, a ellos, y a todo lo español. Se necesitó la cruzada liberadora para derrocar la tiranía secreta de las logias y sus aliados. Nuestro Glorioso Movimiento persiguió la masonería desde los primeros tiempos de su existencia. Estos días, ese criterio de conducta pasó a la legislación nacional. La ley de represión de la masonería y de las sectas secretas es un postulado del nacionalismo triunfante, un anhelo secular del alma española, un dogma político de la nueva España y un arma esencial para la defensa eficaz de nuestra patria y de nuestra civilización.

Nuestra historia desde el siglo XVIII hasta nuestros días, nos demuestra que la masonería tiene por uno de sus fines esenciales el aniquilamiento de la verdadera España. Con tal esfuerzo y tesón persigue este diabólico objetivo, como si se hubiera fundado principalmente para destruir los cimientos de nuestra independencia y de nuestra gloria. En cualquier parte donde España ha sufrido quebrantos graves, allí se encuentra siempre la masonería como causante principal de esas desgracias. Las infinitas revoluciones populacheras del siglo pasado se incubaron, casi todas, en los antros masonicos. La sublevación comunista del 34, el triunfo del Frente Popular, los asesinatos, las huelgas y disolución general que hubieran convertido a España en una sucursal de Moscú, de no haberla salvado el Glorioso Alzamiento, tuvieron sus principales apoyos, recursos, jefes y directores en el masonismo y en las sectas por él promovidas. La masonería universal fué siempre, y muy especialmente durante la última guerra, nuestro máximo enemigo exterior.

La pérdida de nuestras colonias fue una obra infernal, planeada, iniciada y llevada a término por la masonería. Dentro de la brevedad de un artículo, no es posible dar la extensión necesaria a la prueba irrefutable de este hecho.

En el Instituto de Estudios Políticos La industria Española y la sindicación industrial

Madrid. — En el Palacio Nacional de Falange Española Tradicionalista ha desarrollado su conferencia, sobre el tema "La industria española y la sindicación industrial", el consejero nacional y miembro de la Junta Política, don José María Arellano.

Presidió el ministro vicesecretario general del Movimiento, señor Ganero del Castillo.

El conferenciante hace una historia de la mecanización industrial, origen de la mecanización y de la economía actual y habla de que, al morir Carlos III, el utillaje español era modernísimo y sólo Levante y Andalucía mantenían más de 600 fábricas de jabón. En Cataluña, en los talleres de lana y algodón, se mantenían por encima de 80.000 obreros. Proteccionismo se hace en el siglo XX, doctrina de Gobierno y Estado por Maura en 1907 y hoy día este concepto de protección ha sido superado por el de autarquía, que es en la esfera económica lo que la independencia es en el terreno político.

Importa mucho afirmar este concepto: la revolución nacional que trajo consigo la victoria lo reclama como suyo. Nosotros tenemos de la política un concepto total y queremos a la economía sirviendo irrevocablemente a los fines políticos del Estado. Lo primero es ca-

léase, por ejemplo, "Chestre o todo un siglo" del Marqués de Rozalejo y se verá la satánica trama masonica para despojar a España de su glorioso imperio colonial. No siempre la masonería se atrevía a presentarse directamente en escena. Para no asustar a los incautos se valió de otras sectas que se presentaban como monopolizadoras de la cultura y del progreso: el racionalismo, el liberalismo y el laicismo. No hay que olvidar al judaísmo, que es el verdadero padre de todos estos sistemas.

Es verdad que estos movimientos del sectarismo antiespañol han sido completamente vencidos y aniquilados por nuestra cruzada invencible. Mas esto ha sido aquí, en nuestro pueblo español. Estos enemigos, desde el extranjero, siguen otorgando la más leve ocasión para filtrarse aquí de nuevo y adueñarse poco a poco de nosotros. Confían en los cómplices, en los espías, amigos, resentidos y traidores ocultos que han dejado en tierras hispanas.

Peró el Caudillo sigue atento sus movimientos. España vencedora vigila todos los escondrijos y reovecos. Esta vigilancia forma ya parte de nuestra legislación. Todas las armas de España están a punto contra enemigos que tanto daño nos han hecho. La sangre de nuestros muertos, el recuerdo inmortal de nuestros caídos nos obligan a permanecer alerta sin el menor descuido.

No olvidemos, sin embargo, que la masonería, el laicismo, el liberalismo, el judaísmo y todas las sectas son muy poderosos todavía en el mundo. Los masones, en muchos países, monopolizan los cargos públicos, dominan las finanzas y las clases directoras. Públicamente celebran sus grandes y fastuosas reuniones y se ufanan de hacer ver al mundo que le obedecen los más poderosos gobernantes.

Tampoco debemos echar en olvido que la masonería no olvida su vergonzosa derrota, que sus ansias más vehementes se cifran en buscar solapadamente el desquite. Si en estos momentos oculta sus pretensiones y no se atreve a entrometirse en nuestros asuntos, no es por falta de deseos ni de propósitos. Tiene la habilidad de comprender que no ha llegado su hora.

Obligación de todos los españoles es trabajar para que esa hora no llegue jamás.

José María CASTRO.

pacitar a nuestro Ejército, dotar a nuestras fuerzas armadas de aquello que precisen. La guerra es, cada día más, una guerra económica y la industria es un instrumento de primer orden para la nueva política económica. Precisa mirar a la realidad industrial española cara a cara, tal y como es. Es preciso decir la verdad sobre el estado actual de la industria.

De nada serviría imaginar planes fantásticos si de antemano no se atiende a remediar los que tienen caracteres apremiantes.

Dedica un tributo de admiración al industrial español así como a los técnicos y trabajadores manuales.

Describe lo que es el sindicato vertical. Nosotros, añade, distamos por igual del gran capitalismo como del marxismo; queremos una revisión a fondo de los valores que hoy forman la escala habitual del comerciante, del financiero o del industrial europeo. Personalmente estimo que la intervención del Estado en la industria debe reducirse a los estrictamente indispensables.

Cuando la compenetración entre el sindicato y los productores se produzca, será llegado el momento de una perfecta conjunción de equilibrio entre los fines de ambos y entonces se alcanza lo que

LA GUERRA

Italia envía una nota de protesta a la Gran Bretaña.—Violentos combates en el sector de Viborg.—La lucha en el mar

LA NOTA DE ITALIA

Roma. — La nota de protesta que el Gobierno de Italia acaba de dirigir al Gobierno inglés se halla concebida en los siguientes términos:

El Gobierno fascista se refiere al comunicado del Gobierno británico, según el cual todo navío que después del día primero de marzo abandone el puerto donde haya cargado carbón alemán estará sometido al control británico.

En vista de estas medidas que perjudican tan gravemente a Italia, el Gobierno fascista renueva energía protesta y las reservas que hizo ya con respecto a los principios que deciden las medidas de guerra económica británica y contra la manera con que Inglaterra aplica estos principios contra los no beligerantes.

Las medidas tomadas por el Gobierno inglés aparecen y son contrarias, tanto a la letra como al espíritu del Derecho de gentes, que traza límites netos a los derechos de los beligerantes con el fin de proteger los intereses de las terceras potencias y su libre y legítimo cambio.

Los procedimientos practicados hoy son ostensiblemente ilegales, habida cuenta de las normas valederas del Derecho Internacional, ya que estos procedimientos tienen por resultado el restringir el comercio marítimo de los estados beligerantes sometiéndolo a un control estimadamente perjudicial.

Esta documentación, onerosa y exagerada, incompatible con el secreto profesional, perjudica no sólo al comercio sino que el control erige en principio el sistema que consiste en hacer desviar a los navíos de su itinerario normal, a retener durante días y semanas en los puertos de control, ocasionando con ello un grave perjuicio al nivel y a la regular comunicación marítima y al desarrollo de su comercio.

El resultado de todo ello es que las exportaciones de los Estados no beligerantes se ven disminuidas, ya que vienen obligados a imponer restricciones, lo cual no deja de tener inmediata repercusión en la industria y en el paro obrero.

La confiscación del correo en alta mar y el control de todas las cartas, hasta las mismas dirigidas a súbditos italianos, constituye una

violación flagrante del secreto postal expresamente garantizado por la Convención de La Haya del año 1907.

La medida del 21 de noviembre de 1939 dirigida contra las exportaciones hacia las potencias todas neutrales es contraria a los principios fundamentales del Derecho Internacional y especialmente a la declaración de París en 16 de abril del año de 1856.

Las razones que han conducido a esta medida por importantes que puedan ser no justifican jamás el atentado contra los pueblos no beligerantes.

Las consecuencias económicas de esta medida son muy graves. Perjudica seriamente el intercambio mercante internacional, hace desaparecer y limita la posibilidad de producción de los países no beligerantes.

El Gobierno fascista pone de relieve expresamente cómo le parece ilegal y grave la decisión del Gobierno inglés de someter a un control las importaciones de carbón procedentes por vía marítima de Alemania y que van con destino a Italia, y esto tanto más, puesto que el carbón representa una necesidad vital y absoluta para la vida y el trabajo del pueblo italiano.

En estas condiciones la medida tomada por el Gobierno británico es de naturaleza a turbar y agravar las relaciones económicas y políticas tal y como han sido convenidas entre Italia y Gran Bretaña en el acuerdo de 16 de abril de 1939.

Al renovar su protesta formal, el Gobierno fascista entiende haber precisado ya puramente las líneas fundamentales y los elementos reales de la actuación en razón de las responsabilidades que se desprenderían de los ulteriores desarrollos.

Durísimos combates en Viborg.

Helsinki. — Las tropas finlandesas combaten durísimamente en las proximidades de Viborg, para retrasar el avance soviético y la ocupación de la ciudad.

Los soldados finlandeses han mirado el terreno en su retirada, fieles a su táctica corriente, que causa tanto embarazo al enemigo.

Se sabe que las patrullas en las calles de la ciudad y en alguno de sus barrios se han realizado con gran éxito. Por estos procedimientos los finlandeses hostigan duramente al enemigo.

Se adelantan con precaución y diezman a los rusos. Por este método los finlandeses han podido realizar perfectamente su retirada y colocarse en las nuevas posiciones.

Ninguna indicación permite afirmar que los soviets hayan ocupado la ciudad. La atención del mundo está puesta en este punto de Finlandia, Viborg, en la actualidad, es una pieza importante en el juego de la política internacional.

En Viborg la situación sigue estacionada.

Helsinki. — Viborg continúa resistiendo. En su empeño los rusos han lanzado sus elementos avanzados sobre el este de la ciudad y han tratado, sin éxito, de atravesar el golfo, pasando sobre el hielo.

Las tropas finasas, sólidamente instaladas en la ribera opuesta, han podido detener con bastante facilidad este ataque e infligir serias pérdidas a su adversario, que se encontraba en la imposibilidad de utilizar el terreno, puesto que se trataba de un brazo de mar, ocupado por el hielo.

Al mismo tiempo, la infantería soviética, apoyada en carros de asalto, se lanzó al ataque, sobre la parte Este de Viborg, entre la ciudad y el Vuoksi, en cuya región las tropas finlandesas continuaban su repliegue metódicamente y, como en el Istmo de Carelia, la situación continúa estacionada.

En los demás frentes, los rusos se limitaron a efectuar ataques sin importancia.

Vapor sueco hundido

Londres. — El barco sueco "Lagaholm" de 1.800 toneladas se ha hundido en circunstancias desconocidas aún. Trece hombres de la tripulación han desembarcado en un puerto escocés, otros 14 han sido recogidos en el mar.

Un avión alemán ha bombardeado dos veces a un vapor inglés.

Londres. — Un avión alemán ha bombardeado y ametrallado dos veces seguidas al vapor "Demala", a bordo del cual se ha producido un grave incendio que ha causado víctimas. Uno de los tripulantes que ha sido recogido por un barco holandés ha declarado que la primera bomba alemana causó el incendio del barco.

A pesar de esto—agrega—nuestras ametralladoras entraron en acción y el avión se retiró, pero repitió el ataque a los pocos momentos. Los supervivientes, que han sido recogidos por el barco holandés, carecen de vestidos.



Un hospital motorizado. Aspecto de un pequeño hospital motorizado en Lodsch, el cual han utilizado los alemanes residentes en Wo-hy-nien (Cliché Arco Spes)

Ventana al mundo

Las compras de Inglaterra en los Balkanes.—El afán de bloqueo hace adquirir mercancías para almacenarlas o que se pudran

Realmente no es la actual una guerra en la que se precipiten los acontecimientos militares de envergadura tal que tengan en constante excitación a la opinión y sirvan para los comentarios que con prontitud puedan utilizar la prensa y la radio. Al contrario, hay ocasiones en que la contienda adopta formas absurdas y grotescas. En ningún aspecto de la lucha ocurre esto tanto como en el terreno económico.

Parece verse con esto la incertidumbre que Francia e Inglaterra tienen de que jamás podrán vencer a Alemania militarmente. Por otra parte cada día son mayores las pérdidas que experimentan por los tropiezos que la flota de los aliados tiene en el mar con los submarinos y con la armada aérea. Por tanto, hoy como hace 25 años fía el éxito de la campaña a la guerra económica y al bloqueo a que, según dicen los franco-británicos, tienen sometida a Alemania.

¿Es que en la actualidad esta guerra económica tiene para Inglaterra los resultados apetecidos? Seguramente, no. Hoy no pasa lo de hace 25 años. Alemania puede comprar víveres y las materias primas que le son necesarias para que no se paralitican sus potentes industrias a los Estados vecinos, y de modo muy especial, pues tienen sobra de todo, a los países balcánicos. ¿Qué manera tiene la Gran Bretaña de impedirlo? Sólo hay una. El que compre a otros países, que surten a Alemania, el total de la producción para que no quede sobrante alguno para los alemanes.

Peró esto tiene sus quebras, y

El acuerdo comercial entre España y Bulgaria

A fin de satisfacer las demandas que hasta él han llegado, este Ministerio hace pública la información que sigue, relativa al acuerdo comercial entre España y Bulgaria, firmado el 16 de enero último.

La duración de dicho acuerdo será de un año, comprometiéndose los Gobiernos de España y Bulgaria a tomar las medidas necesarias para facilitar los referidos intercambios comerciales.

El pago, tanto de las importaciones como de las exportaciones, se verificará a través de una cuenta abierta en francos suizos en el Instituto Español de Moneda Extranjera, de Madrid, y en la Banca Nationale de Bulgaria y Sofia, por vía de Oleasing.

A continuación publicamos la lista de los artículos cuya importación y exportación puede interesar al comercio español.

Productos españoles que podrá importar Bulgaria durante el año 1940: Minio, colofonias, aluminio manufacturado, azufre blanco de plomo, blanco de España, sosa ordinaria, sosa cáustica, ácido sulfúrico, ácido tartárico, papel de fumar, corcho en bruto y aglomera-

do, tapones de corcho y otros, tejidos de algodón y estampado, raíles, vigas de hierro y acero, hierro perfilado, naranjas, mandarinas, limones, plátanos, aceitunas negras, aceite de oliva, medicamentos y sueros.

Productos españoles que podrán exportarse eventualmente a Bulgaria a partir del segundo semestre de 1940: Latón, flejes de hierro, tubos de hierro y latón, redes de algodón, tejidos de algodón y cera de abejas.

Productos búlgaros que podrá importar España durante el año 1940: Maíz, tabaco en hojas, especia de rosas, de menta, de lavanda, etc.; maderas de haya en bruto y trabajada, traviesas de madera de haya, glicerina, semillas de remolacha azucarera y otras, tripas secas y saladas, caseína y otros.

EMPRESARIOS AGROPECUARIOS
Seguid verificando las liquidaciones de cuotas en el Régimen común de Subsidios al tanto del 6 por 100 de los salarios y emolumentos que abonéis a vuestros trabajadores, descontándoles el 1 por 100 que corresponde a los mismos.

no pequeñas. Para lograrlo tiene que pagar naturalmente en libras esterlinas, y puede ser que en muchas ocasiones, en dólares. Tiene así que resultarle excesivamente caro. Uno de los artículos que en la actualidad adquiere Alemania, en grandes proporciones, son los huevos. Pero nos llega una noticia que viene de Sofia, capital de Bulgaria, ratificada por Bucarets, capital de Rumania, que Inglaterra ha encargado a sus agentes de compras que adquieran en firme la producción huera de dichos países. ¿Qué va a hacer Inglaterra con ellos? No lo sabemos. Tienen los ingleses por ese lado cerradas todas las posibilidades de transporte, y si este por una verdadera casualidad lo consigueran, éste sería tan caro que el artículo alcanzaría un precio completamente prohibitivo en el mercado.

De sobra sabe Inglaterra que no puede sacar la mercancía de los países donde la compra. El fin que persigue es otro bien distinto, aunque la finalidad sea la misma. Sólo se sabe que hasta ahora los deja almacenados en las localidades donde han sido comprados, mas es sabido que no es artículo que puede almacenarse durante mucho tiempo. ¿Es que los ingleses se quieren volver en sus gustos chinos? Porque es sabido que estos difieren de la manera que tienen de apreciar la mercancía los europeos. Los chinos tienen enterrados los huevos durante diez años, y luego, por procedimientos especiales—y tan especiales!—los condimentan y se los comen. El procedimiento de enterrarlos durante ese tiempo no les serviría a los hombres de raza blanca más

que para fabricar gases asfixiantes.

Bien se imaginará el lector el regocijo que tales maniobras producen en Alemania. Es curioso oír los periódicos, en los que la noticia ha sido recibida dando ella lugar a un verdadero éxito de risa.

En fin, el Reich, teniendo en cuenta que la economía de los Balkanes es dependiente de la alemana, recibirá todos los huevos que necesite, proporcionando además a los ingleses el caro placer de que cuando puedan recoger la mercancía, que ahora está cuidadosamente almacenada, la recogerá podrida, después de estar bien pagada con sus libras.

Esta guerra económica, con todas las ruindades de la competencia, sólo va a la consecución de un fin: el de la completa ruina de Europa, que no aprovechará para nada a los países que la han reclamado. Francia e Inglaterra tienen que meditar aun mucho en la responsabilidad que han contraído ante la Historia.

Carlos de CANTILLANA

LA SECCION FEMENINA,

atenta a la solución inmediata de los problemas de España, dedicará sus mejores camaradas a la mejora de la vida rural. Han empezado en veintiocho provincias los Cursos de divulgación sanitaria rurales, y sucesivamente en las restantes.

Rectificaciones autorizadas

Hace unos días señalábase la rectificación del ex-presidente francés Herriot, el principal fautor del acuerdo con los soviets que dió lugar a la constitución del desastroso Gobierno del Frente Popular...

Hoy es el Presidente americano Roosevelt otro adalid de la democracia que ejerce un poder dictatorial, que bien quisieran para sí los dictadores de otros países...

ANTECEDENTES NO LEJANOS
Al estallar el Glorioso Alzamiento Nacional, las obras del "Castejón" ya estaban adelantadas...

TERRAS DE SORIA
En la estación de Soria del f. c. S. AN TANDER-MEDITERRANEO (con 1.044 metros de altura) tiene su origen el CASTEJON...

Ya en Valcorba, inicia su trazado por campos que de suelo, geografía y ambiente, son típicamente sorianos. Carrascales y pradillos, el roquedal claro, los pegajales breves...

Las estaciones tienen los nombres de Velilla de la Sierra (junto al caserío del Santísimo Cristo de los Olmedillos), Arancón, Aldealpozo, Villar del Campo...

Hagamos la salvedad de que próximo a Villar del Campo, en la sierra del Madero, está la divisoria de las aguas entre la cuenca del Duero y la del río aragonés...

El ferrocarril "Soria-Castejón"

Medio siglo. — Antecedentes no lejanos. — Tierras de Soria. — Hacia el Ebro. — Algunos detalles técnicos. — Rutas poéticas. — Otros pormenores. — Rehaciendo la Patria. — Los campos españoles de concentración. — "Lo hizo un prisionero..." Un hogar soriano

MEDIO SIGLO
La nota culminante para Soria y su provincia, el año 1892, fue la llegada a la capital del primer tren de viajeros...

Las máquinas adquiridas o en servicio, llevaban nombre de ilustres personalidades íntimamente ligadas al progreso y al mejoramiento de la provincia...

Ha transcurrido el tiempo, hasta completar casi el medio siglo y un nuevo f. c., prolongación exactamente de aquél, se incorpora a la red vial de la provincia...

ANTECEDENTES NO LEJANOS
Al estallar el Glorioso Alzamiento Nacional, las obras del "Castejón" ya estaban adelantadas...

TERRAS DE SORIA
En la estación de Soria del f. c. S. AN TANDER-MEDITERRANEO (con 1.044 metros de altura) tiene su origen el CASTEJON...

Ya en Valcorba, inicia su trazado por campos que de suelo, geografía y ambiente, son típicamente sorianos. Carrascales y pradillos, el roquedal claro, los pegajales breves...

Las estaciones tienen los nombres de Velilla de la Sierra (junto al caserío del Santísimo Cristo de los Olmedillos), Arancón, Aldealpozo, Villar del Campo...

Hagamos la salvedad de que próximo a Villar del Campo, en la sierra del Madero, está la divisoria de las aguas entre la cuenca del Duero y la del río aragonés...

las lleva al primero; al Ebro, van con el Añamaza o Dévanos, más tarde confundidas con las del Alhama.

Desmontes, terraplenes y taludes presentan sus caras recién cortadas por las que asoman areniscas claras, la roca apizarrada y la caliza frágil.

La "Pétre" y otras concesiones dieron vida un día al "Minero" f. c. chiquitín, angosto, muy ceñido a las curvas del nivel, que transportaba el hierro...

HACIA EL EBRO
La provincia de Logroño tiene una estación que es, la de La Nava; sus tierras son de transición entre las dos geografías...

Tierras llanas de estas últimas; cálidas y bien regadas, ven florecer y madurar—por huertas y campiña— los frutos típicos de la Rioja...

Además, sobre el recuerdo austero de Castilla; sobre su

se destaca el ambiente de estos pueblos y villas riojanas con el regusto de una antigua y empapada tradición mudéjar...

Aquel Cintruénigo y sus viviendas con amplios aleros de tallados canchales; sus escudos ostentosos, de complicada heráldica...

Corella, "la bella; rica de pan..." en cuyas calles, parece revivir el espíritu eternamente atormentado y juvenil de un alto, noble señor...

Por esta vega, llana, dilatada y feraz, sigue nuestro f. c. hasta Castejón, de la Compañía del Norte...

ALGUNOS DETALLES TÉCNICOS
Este desnivel de 770 metros, entre los puntos de origen y de término, se

reparte en dos vertientes, hacia el Ebro y el Duero, juntamente en el largo túnel que perfora la Sierra del Madero.

Además de este mencionado, hay otros doce túneles, con una longitud total de 4.800 metros; de los cuales los tres mayores están entre las estaciones de Villar del Campo y la Nava.

Por demás se entiende que nuestro terreno es accidentado. Sólo hay en él (por los llanos de Calderuela, entfe Arancón y Aldealpozo) una ruta de 3.263,70 metros en línea recta...

Los curvas tienen un radio variable entre los 400 y los 1.000 metros; en tramos de planta muy movida hay algunos de 300 metros.

Un paso a nivel tan sólo: en la carretera de Cintruénigo a Corella. Las intersecciones viarias—en buen número—se han salvado mediante 18 pasos superiores y 7 inferiores...

Detalle amable lo es el de que en todo el trayecto (presidiéndolo con su ingente mole de cúmbres coronadas por nubes y nieves, propicio escenario para leyendas y fantasmagorías) la silueta del Moncayo se ofrece a los ojos del viajero.

Asimismo se ofrecen a la vista del viajero curioso los campos románticos de los últimos días de los Infantes de Lara; y los del legendario caballero, señor de la Finojosa; los de la trágica conseja de Maseboso, el paisaje y la ciudad en fin, marco de la "Mística Ciudad de Dios" libro exquisito...

OTROS PORMENORES
Cuándo en 5 de diciembre de 1938, la 3.ª Jefatura de Estudio y Construcción de f. c. reanudó las obras, fué de hacer frente a difíciles problemas de materiales y trabajo.

La empresa heroica de entonces, para todos, apresurar la victoria en el patrio solar y a ella se posponían otras actividades que no fueran de inmediata aplicación a este fin.

Se comenzó otra vez por la consolidación de taludes, trabajos recios de asentamiento; limpieza y ensanchamiento de trincheras y desmontes, con un movimiento de tierras no inferior a 55.000 metros cúbicos.

Voluminosa tarea de por sí que no ha impedido atender a otros detalles para perfilar y ultimar la obra, cuales son: construcción de depósitos para aguas en Aldealpozo y Cintruénigo y colocación de grúas hidráulicas...

Se destaca en ellos, como algo siempre españolísimo, la nota individual y múltiples y curiosos aspectos; el mozo aquel, que tocaba, siempre alegre, la vihuela; el adolescente aventajado, ducho en latines...

Que han cumplido bien, en general, puede juzgarse por el acabado conjunto; más, si se considera cómo de los distintos oficios o especialidades—hierros y carpintería, pintura, fontaneros, electricistas... eran contados los que existían.

La brigadilla de teléfonos, por ejemplo, ha dado cima a la tarea trabajando jornadas enteras separados del resto de sus compañeros...

REHACIENDO LA PATRIA
Estas anteriores labores de verdadera especialización que dan tono y aspecto admirables al f. c., junto con las tareas duras de escombrera, carriles y balasto...

La economía que al Estado supone esta aportación de esfuerzo y mano de obra, asciende, según los técnicos a más de 1.000.000 de pesetas.

Más no puede pedirse en 15 escasos meses de labor, a un grupo de trabajadores, cuyo número al empezar era de 250 y en sucesivos licenciamientos, dispuestos por la Superioridad, es hoy de 150.

LOS CAMPOS ESPAÑOLES DE CONCENTRACION
Recogidos entre el fragor de la lucha, ya puede suponerse cómo los puntos de origen de estos hombres...

Por sus actividades y cultura individual, caracteres y costumbres, la diversidad, es mayor aún.

Se comenzó otra vez por la consolidación de taludes, trabajos recios de asentamiento; limpieza y ensanchamiento de trincheras y desmontes, con un movimiento de tierras no inferior a 55.000 metros cúbicos.

Voluminosa tarea de por sí que no ha impedido atender a otros detalles para perfilar y ultimar la obra, cuales son: construcción de depósitos para aguas en Aldealpozo y Cintruénigo...

Se destaca en ellos, como algo siempre españolísimo, la nota individual y múltiples y curiosos aspectos; el mozo aquel, que tocaba, siempre alegre, la vihuela...

Que han cumplido bien, en general, puede juzgarse por el acabado conjunto; más, si se considera cómo de los distintos oficios o especialidades—hierros y carpintería, pintura, fontaneros, electricistas... eran contados los que existían.

La brigadilla de teléfonos, por ejemplo, ha dado cima a la tarea trabajando jornadas enteras separados del resto de sus compañeros...

REHACIENDO LA PATRIA
Estas anteriores labores de verdadera especialización que dan tono y aspecto admirables al f. c., junto con las tareas duras de escombrera, carriles y balasto...

La economía que al Estado supone esta aportación de esfuerzo y mano de obra, asciende, según los técnicos a más de 1.000.000 de pesetas.

Más no puede pedirse en 15 escasos meses de labor, a un grupo de trabajadores, cuyo número al empezar era de 250 y en sucesivos licenciamientos, dispuestos por la Superioridad, es hoy de 150.

LOS CAMPOS ESPAÑOLES DE CONCENTRACION
Recogidos entre el fragor de la lucha, ya puede suponerse cómo los puntos de origen de estos hombres...

Por sus actividades y cultura individual, caracteres y costumbres, la diversidad, es mayor aún.

Opiniones autorizadas

Conta el príncipe de Metternich, en sus Memorias, que Lord Elliot, con quien él después mucho se relacionara, adquirió notoriedad en la Corte prusiana merced a un excepcional rasgo de ingenio y de dignidad.

Esta extraña anécdota seguramente extrañará a quienes tan alto concepto tienen de Inglaterra. Concepto, por lo visto, no compartido por Federico el Grande, que en tan despectiva forma trataba a sus aliados los ingleses...

Tampoco deja de tener interés la opinión del gran escritor lusitano Eca de Queiroz, cuando en "El Conde de Abranhos" escribía: "Miramos para Inglaterra ese desordenado imperio artificial, mayor que ningún imperio clásico..."

Estas palabras, que parecen escritas ahora y que lo fueron hace cincuenta años, tal vez expliquen a algunos muchas cosas inexplicables en el conflicto internacional que padecemos.

Lo hizo un prisionero... se lee en algunas partes. "Aquí estuvieron los de..." hay fuertemente grabado en otras

La Sección femenina entiende que uno de los principales problemas de España es la vivienda. Por eso ofrece su colaboración abnegada al Instituto Nacional de la Vivienda...

Conferencia pronunciada por el ministro de Industria y Comercio en el Instituto de Estudios Políticos

Ya nuestro Fuero del Trabajo lo anunciaba; el Estado impulsará por todos los medios, la iniciativa particular y la aprovechará, ya que tal iniciativa es fuente fecunda de la vida económica nacional.

El mismo Fuero del Trabajo, base en la que ha de apoyarse la política nacional, prevé que la economía ha de estar ordenada por los futuros Sindicatos, órganos éstos que no serán sino la agrupación de todos los elementos que intervienen en cada sector económico.

El Estado hasta hoy no ha regulado ni dirigido la economía. Mientras duró la guerra civil, mientras la España nacional fué recogiendo las regiones devastadas, hambrientas, faltas de todo, mientras se iban incorporando a la Patria los campos yermos y las industrias maltrachadas...

Después... después se pensó en dirigir. Convergamos en que esto no es labor fácil; convergamos en que la organización burocrática existente, improvisada, sin estadísticas ni archivos, no puede ser suficiente para acometer empresas de tal envergadura...

ayuda y colaboración de la experiencia, sin el calor de la vida diaria con sus hechos, sus fracasos y sus éxitos, sin la vibración constante de la industria y del comercio que tienen existencia real y firme, dirigir, no lo que se llama dirigir, sino lo que es dirigir, no sería posible.

Las Comisiones Reguladoras de la producción son así, por tanto, enlance entre el Gobierno y la industria y comercio nacionales; órgano informativo para el Gobierno en cuantos asuntos les afecten y les sean sometidos; órgano de estudios, a base de la iniciativa privada, que, al elevar sus proyectos al Gobierno, habrán de encontrar en éste todo el apoyo que tales propuestas e iniciativas le merezcan siempre.

En este momento estamos. Se han creado algunas de dichas Comisiones Reguladoras de la Producción, las cuales han empezado a vivir. Por primera vez se llama a colaborar íntegramente, en labores directivas de la economía, no a los intereses particulares, sino a los hombres particulares que representan muchos intereses.

Y puesto que estas Comisiones agrupan en su seno todos los elementos que intervienen en cada ciclo económico; puesto que esos organismos llamarán a sus filas a representantes de las agrupaciones sindicales que hoy existen; puesto que en to-

dos y cada uno de los miembros que constituyen cada Comisión ha de vibrar el espíritu de servicio y sacrificio, esencia de nuestro régimen, es claro que en su día y cuando nuestro Caudillo lo estime procedente serán tales Comisiones la base más firme y el paso más seguro hacia las organizaciones previstas en la Carta Política fundamental del nuevo Estado.

Por reciente, está en la memoria de todos una última disposición de la Jefatura del Estado que viene a señalar el rumbo cierto de nuestra organización económica. Me refiero a la ley de Unidad Sindical, va-

aprobada por el Consejo de Ministros. Previsor y con tática que rinda en eficacia, sin trastornar alguno por las mutaciones que han de seguirse, el Estado unifica, a través de la Organización sindical, toda aspiración colectiva que, fuera de la órbita de acción de los organismos públicos u oficiales, personifique u ostente aspiraciones sociales o económicas.

Con esta unidad, cuando sea llegado el momento de sazón plena, será el propio Consejo de Ministros quien, en la marcha ascendente de las organizaciones sindicales, les traspare funciones que den carácter

EL ACEITE DE LINAZA
Es fácilmente sustituido por LINAZIL
Juan José Alonso S. A. LOGROÑO
Representante EMILIANO PARDO VAL. — Apartado 24

de totalidad al servicio que ejecutan y están llamados a desempeñar, sin que por ello dejen de estar en el futuro dentro de la jerarquía, siguiendo así lo que es norma del Estado y del Partido.

Mientras tanto no llegue ese momento, que nadie piense ni por un instante que estas Comisiones reguladoras han de tener por sola misión—al intensificar la producción y contribuir a nuestro resurgimiento industrial—el bienestar de una determinada clase de españoles, sino que la razón de su creación y el espíritu de la nueva España le señalan una función que ha de ser más alta: la de nacionalizar la producción, consiguiendo ordenarla en tal forma, que limite al máximo la elevación de precios, siguiendo fielmente en este punto las directrices que tanto claramente han marcado el Caudillo y su Gobierno.

LA CARESTIA DE LA VIDA EN LA POSTGUERRA
En los períodos de postguerra, y sobre todo cuando se trata de una guerra civil y de caracteres tan destructivos como ha tenido la nuestra, la carestía de la vida es una de las dificultades mayores que se presentan para el restablecimiento del equilibrio económico, pues si por todos los procedimientos no se procura bajar el índice de la vida, fatalmente se nivelan por alza sueldos y salarios que, al aumentar, por consecuencia el costo de los productos, producirían una elevación de los precios de éstos, volviéndose a un nuevo desequilibrio y, como final, a un caos no sólo económico, sino financiero que nos originaría un ambiente de intranquilidad sumamente perjudicial para la vida económica del país.

consecuencia el costo de los productos, producirían una elevación de los precios de éstos, volviéndose a un nuevo desequilibrio y, como final, a un caos no sólo económico, sino financiero que nos originaría un ambiente de intranquilidad sumamente perjudicial para la vida económica del país.

Hay que remediar estos males en sus momentos iniciales, procurando buscar solución al problema que las alzas con fundamento hayan creado, cortando de modo energético las producciones por especulación o avaricia desmedida, y desvirtuando al mismo tiempo especies basadas en sofismas, pero que, al considerarlas muchos como cosas fatales, despiertan el apetito de retención de artículos, ante el convencimiento del "tiene que subir". Si no se corta muy al principio y de raíz esta tendencia, se consolidará este aumento del índice de la vida y será ya casi imposible reducirlo.

Una de las causas que, sin un gran fundamento, más daño producen, aun sin el propósito de perjudicar por los que la propalan, es precisamente el comentario sobre nuestra escasez de oro y sobre las consecuencias que deducen: inflación y subida de precios. (Continuará.) EN CUARTA PLANA INFORMACION GENERAL

La prensa en la guerra

La prensa ha sido siempre, de importancia excepcional la propaganda en la guerra, pero reviste un mayor importancia que esa propaganda se haga por corresponsales que abandonen su calidad civil para convertirse en la de militar. Cuando los ejércitos no eran lo que son ahora, es decir, que arrancan de un sistema que desde la retaguardia llega a la primera línea del frente, el enviado por un periódico, o por una agencia, sólo con pasearse por entre las tiendas de campaña o los vivacs que forman los soldados, podía hacer unas crónicas interesantes o escribir unos artículos sensacionales, como aquellos que aun se recuerdan de nuestro Pedro Antonio de Alarcón.

La organización dada a los actuales corresponsales de guerra en Alemania es absolutamente distinta. Sean éstos de la índole que sean o vayan a realizar cometidos literarios o simplemente telegráficos lleva sobre la manga las letras "P. K." que quiere decir "Propaganda Kompanie". Indican que el corresponsal de guerra pertenece a esa formación particular, al servicio del Ejército, que se denomina "Compañía de Propaganda". Tales organizaciones existen en las unidades de los tres ejércitos, de tierra, mar y aire.

No se ha tenido hasta ahora a la palabra propaganda en muy elevado concepto. Las gentes siempre han creído que se trataba únicamente de un instrumento para ejercer influencia sobre la opinión pública. Estaban equivocados. Es una forma nueva que adoptan las corresponsales de guerra en los frentes de combate.

El corresponsal de guerra ya no

es un señor particular, como sucedió en la de 1914 que se pasaba por los Estados Mayores y tras las líneas de combate. Un hombre civil, entre militares y, por lo tanto, casi siempre, un intruso que para muchos se hacía sospechoso e indeseable. Todavía en la guerra china y en esta que hemos sufrido en España durante treinta y dos meses, no llegaron los enviados de periódicos o agencias a estar por completo militarizados.

Hoy el corresponsal en el frente alemán es muy diferente, porque es un soldado como los demás combatientes. Lo esencial no es que el periodista, el fotógrafo, el camarero o el locutor, que luego ha de contar por radio sus impresiones, lleven o no uniforme. Pero tienen que ser soldados en la acepción más pura de la palabra y en el término más estricto del concepto. Para ello, las compañías de propaganda, antes de servir en el frente, se hallan sometidas a un ejercicio intenso para que luego fácilmente lleven a efecto las ocupaciones que les han de corresponder más tarde. Así, el corresponsal que relata en la prensa lo que ha visto y vivido con sus compañeros en un vuelo de reconocimiento sobre Inglaterra, por ejemplo, ha participado de ese "raid", no como pasajero sino como un miembro más de un equipo de combate. Durante la acción cumple su deber como un soldado más. Pero luego da su relato auténtico, vivido, sensacional en sus portadores y en sus detalles, ya por medio de la prensa o de la imagen. Esta propaganda tiene un valor de documento importantísimo para la historia.

J. R.

LA NACIONALIDAD FINLANDESA

JUAN DE ROCA

La maravillosa resistencia opuesta por las exiguas tropas finlandesas al numeroso ejército soviético que en pocas semanas de guerra ha perdido muchas decenas de miles de sus mejores hombres y una cantidad enorme de material sin lograr violar las fronteras del pequeño país, demuestra la existencia de un poderoso espíritu nacional finlandés, porque solamente hombres decididos a defender su nacionalidad, es decir sus valores morales peculiares, son capaces del esfuerzo sobrehumano que causa la admiración del mundo, sobre todo, porque contrasta tan abiertamente con la pasividad del pueblo polaco, el cual por lo visto no se solidarizó con la política suicida de su gobierno.

La actual república finlandesa se constituyó en 1919 a raíz de la guerra europea y del derrumbamiento del régimen zarista, contra el cual, desde su forzada anexión en 1721, los finlandeses venían teazmente luchando, tanto que el 28 de mayo de 1809 el zar Alejandro I tuvo que conceder a Finlandia garantías constitucionales que fueron abolidas en 1899 por el zar Nicolás II. El go-

bierno de Kerenski restableció en Marzo de 1917 las libertades finlandesas y al estallar la revolución bolchevique, Finlandia proclamó su autonomía. Pero en Enero de 1918 las guardias rojas bolcheviques agredieron a Finlandia la que fué ayudada en su lucha por Alemania, hasta la proclamación de la república en 17 de julio de 1919 y a la paz con Rusia el 14 de octubre de 1920.

El país de Finlandia había sido ocupado y evangelizado por Suecia, la que sin embargo no se opuso a su cesión a Rusia, como más tarde no se opuso a la separación de Noruega.

Después de su constitución en república independiente, Finlandia tuvo nuevamente que luchar contra el comunismo en el interior; en 1929 las juventudes comunistas alentadas por Moscú intentan el asalto al poder, pero el país reacciona vigorosamente y en marzo de 1931 los comunistas son definitivamente derrotados después de dura lucha.

Ordeno y encargo a la Guardia Civil y demás autoridades dependientes de la mía ejercer la más estricta vigilancia para el exacto y fiel cumplimiento de cuanto se preceptúa en la presente, poniendo en conocimiento de esta Delegación a los efectos oportunos cuantas infracciones observen o lleguen a su conocimiento.

Soria, primero de marzo de 1940. El Gobernador Civil.

CIRCULAR

De conformidad a lo dispuesto en la norma novena de la Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y transportes número 65, de fecha 10 de febrero último pasado, las necesidades de aceite de oliva de Farmacias y Laboratorios serán cubiertas en lo sucesivo mediante la asignación de un cupo mensual a la Comisión Reguladora de Industrias Químicas a cuyo organismo deberán dirigirse sus peticiones los interesados.

Soria, primero de marzo de 1940 El Gobernador Civil.

TRANSPORTES RAPIDOS
con camiones, nuevos, de 3.000 kgs.
SORIA
Torcuato Martínez
"Bar Torcuato". - Gral Mola, 50.

Estas vicisitudes son las que han torzado la nacionalidad finlandesa que comprende 3,8 millones de habitantes de razas diferentes con elementos de cultura sueca y rusa y un territorio de 382.000 kilómetros cuadrados, muy extenso pero escasamente aprovechable, que obliga a los habitantes a una ruda labor, gracias a la que en estos últimos veinte años la superficie cultivada ha aumentado el 30 por 100, aumentando proporcionalmente el bienestar de la población.

También en el caso de Finlandia se confirma que el trabajo es el más poderoso factor de elevación material y moral de los pueblos; como índice del desarrollo industrial de Finlandia citase la potencia de sus centrales eléctricas que ha pasado de 361.000 caballos en 1925 a 962.000 en 1937. El aumento de bienestar junto con el requerido de las luchas sostenidas para lograr la independencia, han estrechado los lazos entre el pueblo finlandés y le han conferido la solidez moral necesaria para sostener la ineluctable agresión soviética.

ORDEN DEL MINISTERIO DE TRABAJO DE 14 DE FEBRERO DEL AÑO ACTUAL ACLARANDO LA DE 29 DE AGOSTO DE 1938

Ilmo. señores: Diversos Ayuntamientos elevan consulta respecto a la extensión de los beneficios señalados por la Orden de 29 de agosto de 1938, por lo que procede determinar su campo de aplicación al objeto de aclarar las dudas surgidas. En su virtud, este Ministerio se ha servido disponer que los beneficios otorgados por la Orden de 29 de agosto de 1938 no alcanzan a aquellos Ayuntamientos y Diputaciones que tuvieran concertadas con la Caja Nacional de Seguro de accidentes del trabajo las pólizas del seguro de incapacidad permanente y muerte de sus empleados y obreros.

Dios guarde a V.I. muchos años. Madrid, 14 de febrero de 1940. Benjumea Burín. Ilmo. señor Director General de Previsión.

Victor Higes
ODONTOLOGO
GENERAL MOLA, 8
SORIA

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes de Soria

CIRCULAR

Ante las numerosas quejas y reclamaciones que a diario se formulan y reciben en esta Delegación sobre irregularidades en la forma de ordenarse por los señores Alcaldes el reparto entre los residentes en sus respectivos términos municipales de los artículos que se les vienen facilitando para atender a su abastecimiento, referentes a desigualdades en la cantidad a suministrar a cada una, consecuencia de hacerlo por ve-cinos o familias en lugar de por personas, denegación a algunos que por insuficiencia de recursos económicos no les es posible contribuir al levantamiento de cargas nacionales

o municipales y menos a suscripciones y cuestaciones de carácter voluntario, a otras que por razón de ocupaciones propias de su oficio o profesión se hallan ausentes accidentalmente los días en que se verifica y no pocas a elevaciones injustificadas de los precios a que se expenden y falseamiento e inexactitud de los datos numéricos que sirven de base para la determinación total de la cantidad que a cada Municipio corresponde, no estando dispuesto a tolerar que perduren tales anomalías, que produciendo un estado de confusión malogran, o al menos dificultan, los firmes propósitos de esta Delegación de llegar

ANUNCIOS GENERALES

BOLSA DEL TRABAJO
"El artículo 6.º del decreto del 16 de mayo de 1939, determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas".

Eloy Amestoy
MEDICO DENTISTA
General Mola, 9
SORIA

CERDOS. - Se venden 22 cerdos marzales, buena raza, con un peso aproximado a 60 kilos.
Angel Alfaro, Yanguas (Soria).

VACANTE DE DULERO. - Desde el día de la fecha se halla vacante la plaza de guarda del ganado mayor de esta localidad, con el haber que el agraciado convenga con los ganaderos, pagado por trimestres vencidos; también disfrutará casa libre, leña y libre de todo impuesto municipal. Las solicitudes al Sr. Alcalde, en el plazo de 15 días, pasados los cuales se proveerá.
Torralba del Burgo, 28 febrero de 1940. - El Alcalde, Lorenzo Frías.

CERDILLOS chatos, finos, al destete, vende el criadero de cerdos de Trévago.

CAMIONETA. - Se vende una camioneta "Chevrolet", de dos mil kilos, en buen uso. Tratar, con don Gonzalo Irigoyen, Frutería, Soria.

MARZO EL LOCO VIVES SORIANO
Ofrece 3 fotos Cine flou por 15 pesetas
Sólo del 1 al 31

MOTOR de gasolina, de 2HP, seminuevo, se vende por sustituirlo por uno eléctrico. Dirigirse a don Eugenio Moreno, en Barca.

OLMOS. - Se venden 200 olmos precio económico.
Razón: Francisco Paneda, en Tardecuende.

AMA DE CRIA soltera, de 32 años, con leche fresca de 10 días, se ofrece para criar en casa de los padres. Para tratar dirigirse a Petra Hernández, calle de Francisco Tello núm. 4, Burgo de Osma.

E. SANZ VILLA
MEDICO-OCULISTA
GENERAL MOLA, 84, 2.º
SORIA

DELAGE
COGNAC
EL CONAC VICTORIA

COMA CUANTO QUIERA... PERO A CONDICIÓN DE QUE BEBA A DIARIO AGUA
CASTROMONTE "VITA"
NORMALIZA LOS PROCESOS DIGESTIVOS DE ENORME PODER DIURETICO
DELICIOSA AGUA DE MESA
Vente en botellas y gorrotones precintados y capesados
DISTRIBUIDOR:
Ignacio Carrascosa, GRAL. MOLA, 72. TEL. Nº 40

Herniados
Es necesario fortalecer los músculos debilitados, aumentando su fuerza contráctil, que sólo nuestro ultramoderno METODO puede conseguirlo con el logro de una completa contención o reducción de la hernia, por voluminosa, antigua o rebelde que la misma sea. Para más detalles acudid de 9 mañana a 1 tarde en:
SORIA, jueves 7 de marzo, HOTEL COMERCIO
ALMAZAN, viernes 8 de marzo, FONDA COMERCIO.
BURGO DE OSMÁ, sábado 9 de marzo, HOTEL PINILLA
GABINETE ORTOPEDICO RUBI - HERNIAS
Método Dr. M. Fuentes.
Avenida Hernán Cortés, 11, Pral. derecha.
Teléfono, 57 - 83 Zaragoza

LABRADORES!!
Aceites y grasas para carros
GONZALO RUIZ - SORIA
MAYOR, 8
ANUNCIAR ES VENDER

"ARAGON". - Compañía de Seguros contra incendios. Informes en la Subdirección de Soria, - Aduana Vieja, 2. Agencia de Negocios de Alfredo Hernández.

OVEJAS. - Se venden 200 ovejas jóvenes, superiores, con sus crías, nacidas en diciembre, y 100 borregos superiores. Verlas y tratar, en Recuerda, con Antonio Martín.

VENTA DE CHOPOS. - Se venden en el pueblo de Torralba del Burgo 80 chopos "álamo", al pie de la carretera de Valladolid a Soria.
Para tratar, con su dueño, Ignacio Marquina, en el citado pueblo.

LOTE de monte, CARRASCA. - Se cambian 3 lotes por ovejas, en el término de Bordecorex. Para tratar, con Victorino Yubero, en Almantiga.

LEÑA. - Se vende leña de chopo, gruesa y delgada.
Para tratar dirigirse a Santiago Rodríguez en Almazán.

TRANSPORTES
con camiones rápidos de 10, de 5 y de 3 toneladas, a precios moderados
Dirigirse a su dueño

FAUSTO DIEZ
Ferial, 14. - Soria.

Dirección General de Mutilados de Guerra por la PATRIA

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MUTILADOS DE ALMERIA

Annunciado por la Excm. Diputación Provincial de Almería, en cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 25 de agosto y disposiciones complementarias, concurso para proveer, exclusivamente entre caballeros mutilados, las siguientes plazas:

Una de Archivero, para lo que se requiere el Título de Licenciado en Filosofía y Letras con el haber anual de 5.000 pesetas.

Una de auxiliar tercero de administración para lo que se requiere hallarse en posesión de un Título Académico, expedido por un Centro Oficial o haber el grado de Oficial Provisional de Complemento, aun cuando estos últimos no obtengan Título Académico, con la dotación anual de 4.000 pesetas.

Cuatro de enfermeros, con la dotación anual de 2.000 pesetas.

Cinco de enfermeros auxiliares, con el haber anual de 2.500 pesetas.

Una de peón con el haber diario de 550 pesetas.

Se pone en conocimiento de todos los caballeros mutilados, a fin de que aquellos que deseen optar a alguno de los indicados cargos remitirán solicitudes pidiendo tomar parte en el concurso indicado antes del día 20 de marzo próximo, fecha en que expira el plazo de presentación de instancias. A las instancias que serán remitidas por conducto de esta Comisión Provincial y serán reintegradas por una póliza de 1.50 pesetas y una de igual cantidad de la Excm. Diputación Provincial de esta que podrá ser sustituida por otra póliza del Estado sin utilizar, en aquellos casos que requiere la posesión de ciertos Titulos facultativos Universitarios, sólo podrán solicitarse por los que además de las condiciones exigidas para este turno reúnan las especiales de esos Titulos que serán consideradas como indispensables.

A las instancias, cuya forma será la que se indica en el modelo que se acompaña se le unirán los documentos siguientes:

Primero. - Copia del Título de Caballero Mutilado, autorizado por un sello oficial, así como del acta del reconocimiento Médico.

Segundo. - Aquellos a quienes se les hubiera concedido la Medalla de Campaña o cualquier otra condecoración, remitirán copia del oficio por los que fueron concedidos.

Tercero. - Certificado o copia le-

galizada de aquél en que conste el tiempo de campaña, servido en primera línea.

Cuarto. - Cuanto estime necesario para acreditar los méritos que posea y hayan de ser tenidos en cuenta en el concurso.

Quinto. - Certificado de la Jefatura Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. acreditando plena adhesión al régimen y buena conducta, así como certificado de buena conducta expedido por la Alcaldía de la última residencia del interesado, y el de carcer de antecedentes penales.

Los Caballeros mutilados que resulten admitidos en el citado concurso pasarán a recibir un curso de capacitación que se les dará por los miembros del Tribunal, sufriendo un examen al final del curso de referencia.

Los que resulten aprobados en este examen pasarán de un modo definitivo al servicio de que se trate, con los mismos sueldos y derechos que los demás funcionarios que integran las plantillas.

MODELO DE INSTANCIAS

Sr. Presidente de la Excm. Diputación Provincial.
Don (Nombre y apellidos), natural de provincia de de años de edad, con domicilio en número piso de estado (soltero o casado) con hijos, profesión provisto de cédula personal de la tarifa clase número expedida el día a V.S. respetuosamente expone:

Que concurriendo en el que suscribe las circunstancias de ser mutilado, como lo acredito con los siguientes documentos que presento: (expresese cuáles son) y acompañando los expresados en el apartado D) y los especiales exigidos en el apartado A) del anuncio inserto en el B.O. de la provincia número extraordinario correspondiente al día 20 de febrero de 1940.

SUPlico a V.E. se sirva tener por presentada esta instancia, con los documentos expresados y el que suscribe como concursante y opositor para optar a la plaza de dotada con el haber anual de pesetas según aparece publicado en dicho periódico oficial y en el B.O. del Estado, número

Dios guarde a V.S. muchos años. Lugar, fecha y firma.

Todos los Caballeros Mutilados que se encuentren en posesión del Título y no hayan solicitado destino, se presentarán en esta comisión con el fin de solicitarlo lo antes posible.

Sarna-Picor

ANTISÁRNICO MARTÍ
Unico que la cura sin baño - ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 pesetas
Frasco grande, 6'30

De venta en todas las farmacias

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA
SUCURSAL EN BURGO DE OSMÁ

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1939 1.337.610'60

Fondo de reserva en igual fecha 1.419.550'29

Capital en imposiciones 15.163.822'22

Libretas de ahorro en circulación 10.602

IMPOSICIONES. - Admitense imposiciones en cartillas de ahorro, ordinarias y privilegiadas, abonándose el interés máximo que autorizan las disposiciones oficiales.

PRESTAMOS. - Se conceden préstamos en condiciones muy ventajosas, especialmente para fomentar y mejorar la agricultura, la ganadería, la riqueza forestal y para la edificación de viviendas higiénicas en la Ciudad y en los medios rurales.

Dirijas la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo. - SORIA.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR
Avenida de José Antonio, 3, Madrid

Asociación Mutua de Ahorro para Pensiones. Con la garantía oficial de la Delegación permanente del Estado

Asociados inscritos, 495.869. Cuotas 1.664.670 pesetas. Pensionistas, 108.873. Cuotas, 247.192 pesetas. - Distribuido en pensiones desde 1924 más de 162.000.000 pesetas. Renta inigualable en cualquier versión de nuestro Capital

Capital Social: 177.245.900 ptes. Fondos Públicos: 175.970.900.00. Edificio (su coste) 1.275.000.00. - Delegado en Soria: **EDUARDO RUIZ**

NOTICIAS

El concurso para proveer 6.000 plazas en la Guardia Civil...

CAJA DE PREVISION SOCIAL DE CASTILLA LA VIEJA

La Virgen de la Soledad. El viernes próximo, a las seis de la tarde...

AVISO. Se pone en conocimiento del público en general que el próximo domingo...

Auxilio Social. Está Delegación Provincial ruega a todos sus acreedores...

CONCURSO. 6.000 plazas de Guardias Civiles. Documentación: Agencia Francisco Iglesias Calzas.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Soria. Por Orden de la Superioridad, queda prorrogado el plazo...

COMPRO, VENDO Y CAMBIO. Tractores, aperos para moto-cultivo, Motores, Pablos Heintzmann. Sandoval, 6. MADRID.

5 DE MARZO DE 1794

PALLECE DON RAMON DE LA CRUZ

El nombre completo de este ilustre dramaturgo del menos ilustre de nuestros siglos literarios es Francisco de la Cruz Carro y Olmedilla...

Ayuntamiento de Soria. Aviso a los mozos de los reemplazos de 1936 a 1941.

LUIS PALENCIA Abogado Despacho: Alfonso VIII, 4. 1.º - SORIA

Aniversario. El día 27 de febrero último se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del estimado señor don Emilio Portero Alejandre.

OCULISTA. Los días 11, 12 y 13 del mes de marzo pasará consulta en SORIA el especialista de Madrid S. LATORRE

Servicios de alquiler. Taxis. Se advierte a todos los dueños de taxis, de esta capital, el derecho que tienen...

Casa Pastora TALLER DE REPARACION DE APARATOS DE RADIO POR PERSONAL TECNICO ESPECIALIZADO

Las vacaciones de Semana Santa. De acuerdo con la orden de Educación Nacional de 7 de abril de 1938...

Joven estudioso. Con brillante calificación ha terminado el Grado Universitario, en la Universidad de Zaragoza...

Dr. DETRAUX Ex Médico de Guardia y ex jefe de Clínicas por oposición de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid

Partos, Medicina y Cirugía de la Mujer Caballeros, 27 Teléfono, 129

Junta General del Colegio Farmacéutico. El próximo sábado, a las 12 de la mañana, en uno de los salones de la Excm. Diputación Provincial...

AVISO. Se pone en conocimiento del público en general que el próximo domingo, día 10 del actual, con motivo de ser día feriado...

Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes de Soria. Circular. Celebrándose en esta capital y Almazán feria de ganado...

CALLOS, DUREZAS Desaparecen usando CALLICIDA PASCUAL Venta en Farmacias

Servicio de vapores. De Barcelona saldrán para Canarias los vapores de la Transmediterránea siguientes: "Dómine", el 9 y 23.

JEFATURA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE SORIA

Sanciones

Relación de las sanciones impuestas por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia en el día de la fecha: Concepción López, de Deza, por venta de carne a precio superior a la tasa, 350 pesetas.

VENTA - COMPRA Tractores, Aparatos Moto-cultivo y Motores. PABLO HEINTZMANN Madrid, Sandoval, número 6. Teléfono 49317

Cotarrillo

Por la calle principal iba un hombre en bicicleta, a una velocidad tal que parecía un cometa.

Un pescador una vez, como no se daba maña para conseguir un pez, arrojó al río la caña.

Tanto brillaban los ojos de un gato en cierta ocasión, que parecían los faros de un estupendo camión.

Como actualmente abundan los lectores calculistas que afanosamente descifran en los periódicos "palabras cruzadas", nos permitimos publicar la siguiente fuga de vocales...

- 1 J . n .
2 C . t . p . x .
3 G . d . l . t .
4 J . d . t .
5 L . m . c .
6 M . ch . l . s
1-Asteroides.
2-Volcán.
3-Río español.
4-Nombre bíblico.
5-General ateniense.
6-Pueblo de Guadalajara.

Deportes

EL ESPAÑOL, DE BARCELONA, SIGUE DESTACADO EN CABEZA

En los partidos de fútbol jugados el pasado domingo en el torneo de la Liga, se dieron los siguientes resultados:

- SEVILLA.-Athletic de Bilbao, 0. Betis, 0.
BARCELONA.-Español, 5. Madrid, 4.
SANTANDER.-Racing, 3. Sevilla, 3.
MADRID.-Athletic Aviación, 5. Zaragoza, 1.
VIGO.-Celta, 4. Hércules, 0.
VALENCIA.-Valencia, 3. Barcelona, 1.
BILBAO.-Erandio, 4. Sestao, 0.
Baracaldo-Oriamendi, 4. Arenas, 2.
FERROL DEL CAUDILLO.-Racing, 4. Salamanca, 0.
GIJON.-Sporting, 2. Stadium-Avilés, 4.
TORRELAVEGA.-Deportivo Torrelavega, 1. Deportivo Coruña, 2.
VALLADOLID.-Valladolid, 0. Oriamendi, 1.
PAMPLONA.-Osasuna, 4. Irún, 1.
SAN SEBASTIAN.-Real Sociedad 2. Alavés, 0.
CASTELLON.-Castellón, 0. Girona, 2.
BARCELONA.-Badalona, 3. Constancia de Inca, 1.
GRANOLLERS.-Granollers, 4. Unión Levante Gimnástico, 1.
MADRID.-Ferroviaria, 4. Alicante, 1.
MURCIA.-Murcia, 2. Elche, 1.
CARTAGENA.-Cartagena, 1. Imperial, 0.
HUELVA.-Onuba, 1. Cádiz, 4.
GRANADA.-Recreativo, 5. Ceuta Sport, 1.
JEREZ.-Jerez F. C. I. Malacitano, 4.

Cámara oficial de Comercio e Industria de Soria

RECTIFICACION DE FICHEROS DEL REGISTRO DE IMPORTADORES

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por el Ministerio de Industria y Comercio, se hace saber a los Comerciantes e industriales que, teniendo habitualmente su domicilio en la que fué Zona Roja y conseguido pasar a la Zona Nacional, obtuvieron inscripción en el registro de Importadores...

OCASION.-Vendo 4 camas y una cómoda. Calle del Campo, 9, 1ª izqda. Soria.

ULTIMA HORA

INFORMACION GENERAL

España

LA INTENTONA COMUNISTA DEL AÑO PASADO

Madrid. Ayer se cumplió el primer aniversario de la criminal intentona revolucionaria comunista, la que viéndose derrotada y perdida intentaba terminar su anárquica actuación en una sangrienta bacanal de destrucción y exterminio.

En este primer aniversario España, liberada por la gloriosa espada del invicto Caudillo, recobra su confianza segura de sus grandes destinos.

LAS VÍCTIMAS DE LOS TRENES DE LA MUERTE

Madrid. Ayer continuó la exhumación de los cadáveres de numerosos españoles asesinados por los rojos y que fueron transportados a las cercanías de Madrid en trenes procedentes de Jaén...

Entre los cadáveres encontrados figura la hermana del Ilmo. señor Obispo de Jaén.

En el Cementerio de Valdecañas se instaló la capilla ardiente, dando guardia fuerzas del Movimiento.

Hoy serán trasladados los ataúdes a Jaén, cubiertos con la Bandera Nacional. Los cadáveres del Excmo. Sr. Obispo de Jaén y del General Saro se trasladarán a la iglesia de San Miguel y San Benito...

MADRID.-Athletic Aviación, 5. Zaragoza, 1. VIGO.-Celta, 4. Hércules, 0. VALENCIA.-Valencia, 3. Barcelona, 1.

BILBAO.-Erandio, 4. Sestao, 0. Baracaldo-Oriamendi, 4. Arenas, 2. FERROL DEL CAUDILLO.-Racing, 4. Salamanca, 0.

GIJON.-Sporting, 2. Stadium-Avilés, 4. TORRELAVEGA.-Deportivo Torrelavega, 1. Deportivo Coruña, 2.

VALLADOLID.-Valladolid, 0. Oriamendi, 1. PAMPLONA.-Osasuna, 4. Irún, 1.

SAN SEBASTIAN.-Real Sociedad 2. Alavés, 0. CASTELLON.-Castellón, 0. Girona, 2.

BARCELONA.-Badalona, 3. Constancia de Inca, 1. GRANOLLERS.-Granollers, 4.

Unión Levante Gimnástico, 1. MADRID.-Ferroviaria, 4. Alicante, 1.

MURCIA.-Murcia, 2. Elche, 1. CARTAGENA.-Cartagena, 1. Imperial, 0.

HUELVA.-Onuba, 1. Cádiz, 4. GRANADA.-Recreativo, 5. Ceuta Sport, 1.

JEREZ.-Jerez F. C. I. Malacitano, 4.

SERVICIO PROVINCIAL DE GANADERIA

Importante circular

Con el fin de cumplir lo dispuesto en Circular de la Dirección General de Ganadería...

1.º-A partir de esta fecha se procederá en toda la provincia a la recolección de cuajares procedentes de animales lechales de abasto, terneros, cabritos y cerdos...

2.º-Todos los ganaderos, propietarios de estos animales lechales, quedan obligados a dar cuenta del sacrificio de los mismos al Alcalde e Inspector Municipal Veterinario...

3.º-Se ajustarán los propietarios de dichos ganados a las siguientes normas para la obtención y conservación de los mencionados cuajares:

a) Los cuajares deberán ser frescos y proceder exclusivamente de animales que solo se hayan alimentado de leche.

b) Se les sacará toda la leche que contenga, exprimiéndola con la mano de arriba a abajo.

c) A continuación se los lavará interior y exteriormente, debiendo efectuarse el lavado rápidamente, para evitar el prolongado contacto del agua con los cuajares.

d) Una vez lavados se los atará por el extremo intestinal y se inflará por el otro extremo, el cual, una vez inflado, se atará con cuidado para que no haya escape de aire.

e) Los cuajares inflados se colgarán en un lugar ventilado y seco hasta que se sequen completamente.

f) Los cuajares una vez secos se desinflarán y empaquetados se depositarán en la Alcaldía correspondiente hasta que por el Servicio Provincial de Ganadería se comuniquen órdenes de envío.

4.º-En los Ayuntamientos donde exista matadero municipal el Inspector Municipal Veterinario tendrá organizado este servicio de obtención de cuajares con personal correspondiente del mismo Matadero...

5.º-Todos los Veterinarios Titulares y Directores de Mataderos Municipales remitirán al Jefe del Servicio Provincial de Ganadería parte periódica de los cuajares que hayan sido recolectados en los pueblos de su partido y su valor por unidad, a fin de comunicarlo a la Dirección General de Ganadería para su distribución y abono.

6.º-Los Veterinarios Municipales no extenderán guías para la circulación de carnes procedentes de animales lechales, si antes no han garantizado los usuarios de dichas carnes, que han sido recogidos y conservados los cuajares de las reses correspondientes a las fines expuestos.

7.º-Los ganaderos que entreguen los cuajares de sus lechales a los Servicios de la Dirección General de Ganadería, podrán optar por cobrar su importe o pedir con derecho preferente el cuajo necesario a la transformación en queso de la producción de sus rebanos en la proporción correspondiente.

Los Alcaldes darán la publicidad máxima a esta Circular para general conocimiento y cumplimiento. Soria 4 de marzo de 1940.-El Gobernador Civil.

da por el Teniente general señor Castro Girona, a fin de estudiar los problemas económicos relacionados entre España y aquella nación, y seguramente para llegar a concertar un convenio comercial.

EXPOSICION DE ARTE. Madrid.-Ayer tuvo lugar, en el salón de fiestas de la Asociación de la Prensa, la inauguración de la Exposición de retratos del notable pintor español don Agustín Segura.

Asistieron al acto el Subsecretario de Prensa, señor Alfaro; el Presidente de la Academia de Bellas Artes, señor Marqués de Lozoya, otras personalidades, periodistas y distinguido público.

OBSEQUIOS A FINLANDIA. Madrid.-En el Centro de la Asociación Católica Femenina tuvo lugar en la tarde de ayer el acto de entregar al Ministro de Finlandia en España telas y vino de consagración, adquiridos por aquella Asociación, con destino a los heroicos finlandeses.

AVISOS A LOS FERIANTES. Se pone en conocimiento de los señores que realicen transacciones de ganado caballar, mular y asnal durante la próxima feria que el despacho de guías para el expresado ganado se situará en el local que ocupa la balsa municipal, corral del antiguo Rastro.

PERDIGACHO, a toda prueba, se vende. Dirigirse a don Crispin Taracón, en Nepas.

PASTOR. Necesito pastor para rebaño de 150 ovejas, cuidadoso y entendido. Escribir con informes a Alejandro Navajas, Fuencaballero (Logroño).

FINCAS. Se venden todas las fincas que en términos de Mombelton y Valtierra fueron propiedad de Fermín Sánchez vecino de Mombelton.

PARA TRATAR, dirigirse a don Heradio Carretero, Secretario de Cadrete (Zaragoza).

PAJA. Se vende, de trigo puro trillado con trillo; también se cambiará por cubrios de 18 pies y chuchillos. Dirigirse a don Ciriano Maján, en Aliud.

CONVOCATORIA. Se convoca por 15 días a los que se crean con derecho a la parte de casa que pueden tener en la que vivió León Fernández, de Ayllonillo, a fin de que lo reclamen en forma legal, antes de hacer la testamentaria, pues pasado dicho plazo no se atenderá reclamación alguna. Don Tomás Recio, de Fuentesalz, atiende las reclamaciones. Ayllonillo, 4 marzo 1940.

MEDICO. Hallándose vacante la plaza de Médico de asistencia pública domiciliaria, compuesto por esta villa y sus cuatro agregados, se anuncia para su provisión interina hasta tanto se provea en propiedad, con el haber anual de SEIS MIL PESETAS por el concepto de iguales, más TRES MIL QUINIENTAS de titular. Las solicitudes se remitirán a esta Alcaldía en el plazo de 20 días, contados a partir de la publicación del presente anuncio.

Espeja de San Marcelino, 26 de febrero de 1940.-El Alcalde, Pedro Moreno.

PERDIDA de un reloj de pulsera de caballero, marca Cervantes. Se extravió el día 3 del corriente, entre el camino de los Royales al de los Prados Villacros. Se ruega a quien lo haya encontrado lo devuelva a su dueño, por ser un recuerdo de familia, a don Serafín Pérez, General Mola, 8, quien gratificará.

FARMACEUTICO. Hallándose vacante la plaza de Farmacéutico de esta villa de la fecha como matriz y sus cuatro agregados, se anuncia para su provisión interina, hasta tanto se provea en propiedad, con el sueldo anual de CINCO MIL PESETAS por el concepto de iguales, más MIL CIEN de titular. Las solicitudes se remitirán a esta Alcaldía en el plazo de veinte días, contados a partir de la publicación del presente anuncio.

Espeja de San Marcelino a 26 de febrero de 1940.-El Alcalde, Pedro Moreno.

Imp. de E. Las Heras.-Soria

migo continúa sus violentos ataques en la bahía de Viborg, que son valerosamente rechazados. El combate es violentísimo y prosigue en la entrada de dicha bahía.

También se lucha encarnizadamente en otros sectores y especialmente en el de Kuhno, donde los rusos retroceden ante los ataques finlandeses, habiendo perdido los rojos más de 500 hombres.

En el golfo de Finlandia y en varias islas también las tropas soviéticas atacaron con gran violencia.

En el frente de Carelia y al Nordeste del lago Ladoga también se combate con gran violencia. La aviación finlandesa ha bombardeado varias columnas de fuerzas rusas y derribó tres aviones soviéticos.

Estocolmo.-La lucha en las cercanías de Viborg es espantosa, pues los rusos tratan de cercar totalmente la ciudad. En la parte meridional se lucha cuerpo a cuerpo y las fuerzas finlandesas han retrocedido al nordeste de la ciudad unos quince kilómetros.

AYUDA A FINLANDIA. Helsinki.-En breve llegará a esta capital 900 voluntarios canadienses.

ANUNCIOS

DE INTERES A CATEDRATICOS Y DIRECTORES DE COLEGIOS

"Guía del Bachiller". Normas legales. Amplísima relación de textos. Se remite gratis. Librería ENRIQUE PRIETO. Preciados, 48.-Madrid.

AMA DE CRIA.-Se necesita ama de cría con rucencia, para criar donde convenga. Informes: Felipe Ojuel, en Yelilla de la Sierra.

AVISO A LOS FERIANTES. Se pone en conocimiento de los señores que realicen transacciones de ganado caballar, mular y asnal durante la próxima feria que el despacho de guías para el expresado ganado se situará en el local que ocupa la balsa municipal, corral del antiguo Rastro.

PERDIGACHO, a toda prueba, se vende. Dirigirse a don Crispin Taracón, en Nepas.

PASTOR. Necesito pastor para rebaño de 150 ovejas, cuidadoso y entendido. Escribir con informes a Alejandro Navajas, Fuencaballero (Logroño).

FINCAS. Se venden todas las fincas que en términos de Mombelton y Valtierra fueron propiedad de Fermín Sánchez vecino de Mombelton.

PARA TRATAR, dirigirse a don Heradio Carretero, Secretario de Cadrete (Zaragoza).

PAJA. Se vende, de trigo puro trillado con trillo; también se cambiará por cubrios de 18 pies y chuchillos. Dirigirse a don Ciriano Maján, en Aliud.

CONVOCATORIA. Se convoca por 15 días a los que se crean con derecho a la parte de casa que pueden tener en la que vivió León Fernández, de Ayllonillo, a fin de que lo reclamen en forma legal, antes de hacer la testamentaria, pues pasado dicho plazo no se atenderá reclamación alguna. Don Tomás Recio, de Fuentesalz, atiende las reclamaciones. Ayllonillo, 4 marzo 1940.

MEDICO. Hallándose vacante la plaza de Médico de asistencia pública domiciliaria, compuesto por esta villa y sus cuatro agregados, se anuncia para su provisión interina hasta tanto se provea en propiedad, con el haber anual de SEIS MIL PESETAS por el concepto de iguales, más TRES MIL QUINIENTAS de titular. Las solicitudes se remitirán a esta Alcaldía en el plazo de 20 días, contados a partir de la publicación del presente anuncio.

Espeja de San Marcelino, 26 de febrero de 1940.-El Alcalde, Pedro Moreno.

PERDIDA de un reloj de pulsera de caballero, marca Cervantes. Se extravió el día 3 del corriente, entre el camino de los Royales al de los Prados Villacros. Se ruega a quien lo haya encontrado lo devuelva a su dueño, por ser un recuerdo de familia, a don Serafín Pérez, General Mola, 8, quien gratificará.

FARMACEUTICO. Hallándose vacante la plaza de Farmacéutico de esta villa de la fecha como matriz y sus cuatro agregados, se anuncia para su provisión interina, hasta tanto se provea en propiedad, con el sueldo anual de CINCO MIL PESETAS por el concepto de iguales, más MIL CIEN de titular. Las solicitudes se remitirán a esta Alcaldía en el plazo de veinte días, contados a partir de la publicación del presente anuncio.

Espeja de San Marcelino a 26 de febrero de 1940.-El Alcalde, Pedro Moreno.

Imp. de E. Las Heras.-Soria